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64%

58%

54%54%

2018201720162015

6 μονάδες
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Εργαζόμενοι 

58%

Άνεργοι

91%

2018
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22%

33%
28%

11%

2018201720162015

Εργαζόμενοι 

28%

Άνεργοι
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2018 2017

1. Εργασιακό ήθος

2. Ικανότητα εργασίας σε ομάδα

3. Ευελιξία & προσαρμοστικότητα

4. Οργανωτικές ικανότητες

5. Ανάληψη πρωτοβουλιών

6. Τεχνικές & πρακτικές γνώσεις στο 
αντικείμενο εργασίας

7. Βασικές ψηφιακές δεξιότητες

8. Επικοινωνιακές ικανότητες

9. Δημιουργικότητα

10. Ικανότητα επίλυσης σύνθετων 
προβλημάτων

11. Γνώση ξένων γλωσσών

12. Επαγγελματική εμπειρία στο 
αντικείμενο εργασίας σας

13. Επιχειρηματικό πνεύμα

14. Μαθηματικές γνώσεις

15. Εξειδικευμένες ψηφιακές δεξιότητες

Διαχρονικά Στοιχεία
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Να αμείβει τους υπαλλήλους της δίκαια

Να υπάρχει ήρεμο και ευχάριστο κλίμα 
εργασίας

Να έχει ισχυρές προοπτικές για μελλοντική 
ανάπτυξη

Να συμπεριφέρεται ηθικά & δίκαια στους 
συνεργάτες της

Να τηρείται το ωράριο εργασίας

Να εκπαιδεύει διαρκώς τα στελέχη της 

Να έχει καλά οικονομικά αποτελέσματα

Να έχει καλή φήμη στο χώρο της

Να είναι καλά οργανωμένη

Να έχει ικανή διοίκηση

Να υπάρχει ευέλικτο ωράριο εργασίας 

1 4

2 3

3 1

4 2

5 6

6 5

7 8

8 10

10 7

9 9

11 11
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Αποκλίσεις μεταξύ Προσδοκιών & Πραγματικότητας

27

45%
49%

52%

56%

45%36%

65%

73%

49%

35%

48%

47%

37%

36%

27%23%
20%

20%

16%

14%

Αμείβει τους υπαλλήλους της 

δίκαια

Φροντίζει να υπάρχει ήρεμο και 

ευχάριστο κλίμα εργασίας

Έχει ισχυρές προοπτικές για 

μελλοντική ανάπτυξη

Συμπεριφέρεται ηθικά

Προτρέπει τους υπαλλήλους να 

τηρούν το ωράριο εργασίας

Εκπαιδεύει διαρκώς το προσωπικό 

της

Έχει καλά οικονομικά 

αποτελέσματα

Έχει καλή φήμη στο χώρο της

Έχει ικανή διοίκηση

Είναι καλά οργανωμένη

Ισχύει 

πολύ/αρκετά στην 
εταιρεία τους

σημαντικότητα 

κριτηρίων
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73%
65%

56% 52% 50% 49% 49% 47% 45% 45% 43%
37% 36% 35% 33%
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2018 2017

Διαχρονικά Στοιχεία – Χαρακτηριστικά που περιγράφουν την εταιρεία “Πολύ/Αρκετά” 

1. Έχει καλή φήμη στο χώρο της

2. Έχει καλά οικονομικά αποτελέσματα

3. Συμπεριφέρεται ηθικά

4. Έχει ισχυρές προοπτικές για μελλοντική ανάπτυξη

5. Υπάρχει διαφάνεια στις σχέσεις μεταξύ υπαλλήλων
και διοίκησης

6. Έχει ικανή διοίκηση

7. Φροντίζει να υπάρχει ήρεμο και ευχάριστο κλίμα
εργασίας

8. Καλλιεργεί κλίμα σιγουριάς και ασφάλειας στο
προσωπικό

9. Αμείβει τους υπαλλήλους της δίκαια

10. Προτρέπει τους υπαλλήλους να τηρούν το
ωράριο εργασίας

11. Έχει διοίκηση που εμπνέει

12.Είναι αξιοκρατική, προσφέρει ευκαιρίες 
ανάλογα με τις ικανότητες και τα προσόντα

13. Εκπαιδεύει διαρκώς το προσωπικό της

14. Είναι καλά οργανωμένη

15. Οι αξίες και το όραμα της εταιρείας
διαχέονται σε όλο το προσωπικό
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87%

80%

76%

63%

61%

48%

38%

27%

22%

11%

15%

15%

27%

33%

36%

51%

59%

63%

Συμφωνώ

Διαφωνώ

ΔΓ/ ΔΑ

Τα άτομα που δεν διαθέτουν ευρύ και ποιοτικό κύκλο γνωριμιών δεν έχουν συνήθως 
ίσες ευκαιρίες πρόσληψης με τα άτομα που έχουν

Η πιθανότητα εγκυμοσύνης καθιστά τις γυναίκες λιγότερο επιθυμητές για μια εργασία

Η κρίση έχει εντείνει το φαινόμενο της αντικατάστασης στελεχών με πολυετή εμπειρία 
με άτομα με μικρότερη εμπειρία, χωρίς οι εταιρείες να εξασφαλίζουν την ομαλή 

εκπαίδευση και προετοιμασία τους για τα καθήκοντα που πρόκειται να αναλάβουν

Κάποια επαγγέλματα εξακολουθούν στην Ελλάδα να μονοπολούνται ή να είναι 
απαγορευτικά για τις γυναίκες

Εάν και η κατάσταση στη χώρα μας έχει βελτιωθεί σε σχέση με το παρελθόν, οι άνδρες 
εξακολουθούν να έχουν περισσότερες ευκαιρίες να αναδειχθούν σε ηγετικές θέσεις από 

ό,τι οι γυναίκες

Σε κάποιες επιχειρήσεις επικρατεί η εντύπωση ότι οι γυναίκες επιτρέπουν στα 
συναισθήματά τους να επηρεάσουν την επιχειρηματική τους κρίση σε αντίθεση με τους 

άνδρες

Ένας άνδρας και μια γυναίκα με την ίδια εργασιακή εμπειρία & δεξιότητες έχουν ίσες 
αποδοχές στη χώρα μας

Οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα ενθαρρύνουν συνήθως τη συνεργασία και την αναταλλαγή 
ιδεών μεταξύ των τμημάτων

Στην Ελλάδα, ένας μετανάστης ταλαντούχος υποψήφιος έχει ίσες επαγγελματικές 
ευκαιρίες με έναν Έλληνα με τις ίδιες δεξιότητες και τα ίδια προσόντα
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Τα άτομα που δεν διαθέτουν ευρύ και ποιοτικό κύκλο γνωριμιών δεν έχουν 
συνήθως ίσες ευκαιρίες πρόσληψης με τα άτομα που έχουν

Η πιθανότητα εγκυμοσύνης καθιστά τις γυναίκες λιγότερο επιθυμητές για μια 
εργασία

Η κρίση έχει εντείνει το φαινόμενο της αντικατάστασης στελεχών με πολυετή 
εμπειρία με άτομα με μικρότερη εμπειρία, χωρίς οι εταιρείες να εξασφαλίζουν την 

ομαλή εκπαίδευση και προετοιμασία τους για τα καθήκοντα που πρόκειται να 
αναλάβουν

Κάποια επαγγέλματα εξακολουθούν στην Ελλάδα να μονοπωλούνται ή να είναι 
απαγορευτικά για τις γυναίκες

Εάν και η κατάσταση στη χώρα μας έχει βελτιωθεί σε σχέση με το παρελθόν, οι 
άνδρες εξακολουθούν να έχουν περισσότερες ευκαιρίες να αναδειχθούν σε ηγετικές 

θέσεις από ό,τι οι γυναίκες

Σε κάποιες επιχειρήσεις επικρατεί η εντύπωση ότι οι γυναίκες επιτρέπουν στα 
συναισθήματά τους να επηρεάσουν την επιχειρηματική τους κρίση σε αντίθεση με 

τους άνδρες

Ένας άνδρας και μια γυναίκα με την ίδια εργασιακή εμπειρία & δεξιότητες έχουν 
ίσες αποδοχές στη χώρα μας

Οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα ενθαρρύνουν συνήθως τη συνεργασία και την 
αναταλλαγή ιδεών μεταξύ των τμημάτων

Στην Ελλάδα, ένας μετανάστης ταλαντούχος υποψήφιος έχει ίσες επαγγελματικές 
ευκαιρίες με έναν Έλληνα με τις ίδιες δεξιότητες και τα ίδια προσόντα

87% 86% 88%

80% 76% 84%

76% 78% 73%

63% 56% 70%

61% 53% 69%

48% 37% 60%

38% 52% 24%

27% 23% 31%

22% 22% 21%

Όλοι οι ερωτώμενοι Άνδρες Γυναίκες

Συμφωνούν με τη φράση
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16%

46%

38%
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16%

28% 28% 28%

1-10 υπαλ 11-50 

υπαλ

51-200 

υπαλ

201+ υπαλ

μέγεθος

28%

25%

12%

9%

1%

25%

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/
ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑ/
ΥΓΕΙΑ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΛΟ

τομέας δραστηριότητας



© Adecco37



© Adecco38



© Adecco39



© Adecco40

61%

2%

37%

Ναι

Εν μέρει

Όχι
Κυρίως 

νεότερης 
ηλικίας άτομα

76%

2%

22%

Ναι

Εν μέρει

Όχι

Κυρίως 
νεότερης 

ηλικίας άτομα
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75%

69%

43%

47%

56%

47%

45%

34%

38%

40%

26%

38%

23%

27%

46%

45%

42%

48%

39%

56%

52%

41%

45%

56%

2%

4%

11%

7%

3%

5%

16%

9%

10%

19%

29%

6%

Πολύ Αρκετά Λίγο

78%

72%

65%

61%

61%

61%

60%

52%

43%

39%

39%

35%

18%

25%

28%

31%

33%

33%

29%

43%

46%

50%

35%

54%

4%

3%

7%

7%

6%

6%

11%

5%

11%

11%

27%

11%

Συμπεριφέρεται ηθικά & δίκαια στους συνεργάτες της 

Έχει καλή φήμη στον χώρο της

Έχει καλά οικονομικά αποτελέσματα

Έχει ισχυρές προοπτικές για μελλοντική ανάπτυξη

Έχει ικανή διοίκηση

Έχει ήρεμο και ευχάριστο κλίμα εργασίας

Τηρείται το ωράριο εργασίας 

Αμείβει τους υπαλλήλους της δίκαια

Προσφέρει ικανοποιητικά πακέτα αποδοχών

Εκπαιδεύει διαρκώς τα στελέχη της 

Προσφέρει τη δυνατότητα για ευελιξία στο ωράριο 

Έχει καλή οργάνωση

Πολύ Αρκετά Λίγο
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2018 2017

επιχειρήσεις εργαζόμενοι επιχειρήσεις εργαζόμενοι

Συμπεριφέρεται ηθικά 96% 95% 98% 70%

Έχει καλή φήμη στο χώρο της 97% 96% 96% 70%

Έχει καλά οικονομικά αποτελέσματα 93% 94% 89% 59%
Έχει ισχυρές προοπτικές για μελλοντική 
ανάπτυξη

93% 95% 55% 53%

Έχει ικανή διοίκηση 94% 92% 97% 51%

Έχει ήρεμο και ευχάριστο κλίμα εργασίας 94% 92% 95% 51%

Τηρείται το ωράριο εργασίας (όχι 
επιπλέον ώρες εργασίας χωρίς αμοιβή)

89% 87% 84% 39%

Αμείβει τους υπαλλήλους της δίκαια 95% 94% 91% 36%
Προσφέρει ικανοποιητικά πακέτα 
αποδοχών

89% 91% 90% 85%

Εκπαιδεύει διαρκώς τα στελέχη της 89% 89% 81% 38%
Προσφέρει τη δυνατότητα για ευελιξία 
στο ωράριο

73% 67% 74% 70%

Έχει καλή οργάνωση 89% 87% 94% 41%

Απαντήσεις «πολύ / αρκετά»
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47%

43%

7%

3%

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

83%

60%

43%

38%

36%

30%

16%

7%

Στην εταιρεία μου υπάρχει ίση μεταχείριση των εργαζομένων 

ανεξάρτητα από τις σεξουαλικές τους προτιμήσεις.

Τα άτομα με ειδικές ανάγκες αντιμετωπίζονται ισότιμα μέσα 

στο εργασιακό περιβάλλον της εταιρείας μου

Οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα ενθαρρύνουν συνήθως τη 

συνεργασία και την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ των τμημάτων

Κάποια επαγγέλματα στην Ελλάδα μονοπωλούνται ή είναι 

απαγορευτικά για τις γυναίκες

Στην Ελλάδα, ένας μετανάστης ταλαντούχος υποψήφιος έχει 

ίσες επαγγελματικές ευκαιρίες με έναν Έλληνα με τις ίδιες 
δεξιότητες και τα ίδια προσόντα

Η πιθανότητα εγκυμοσύνης καθιστά τις γυναίκες λιγότερο 

επιθυμητές για μια εργασία

Οι άνδρες στην εταιρεία μου έχουν περισσότερες ευκαιρίες 

να αναδειχθούν σε ηγετικές θέσεις από ό,τι οι γυναίκες

Στην εταιρεία μου επικρατεί η εντύπωση ότι οι γυναίκες 

επιτρέπουν στα συναισθήματά τους να επηρεάσουν την 
επιχειρηματική τους κρίση σε αντίθεση με τους άνδρες

ΣΥΜΦΩΝΩ
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83%

60%

43%

38%

36%

30%

16%

7%

Στην εταιρεία μου υπάρχει ίση μεταχείριση των 

εργαζομένων ανεξάρτητα από τις σεξουαλικές τους 
προτιμήσεις.

Τα άτομα με ειδικές ανάγκες αντιμετωπίζονται ισότιμα 

μέσα στο εργασιακό περιβάλλον της εταιρείας μου

Οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα ενθαρρύνουν συνήθως τη 

συνεργασία και την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ των 
τμημάτων

Κάποια επαγγέλματα στην Ελλάδα μονοπωλούνται ή 

είναι απαγορευτικά για τις γυναίκες

Στην Ελλάδα, ένας μετανάστης ταλαντούχος υποψήφιος 

έχει ίσες επαγγελματικές ευκαιρίες με έναν Έλληνα με 
τις ίδιες δεξιότητες και τα ίδια προσόντα

Η πιθανότητα εγκυμοσύνης καθιστά τις γυναίκες 

λιγότερο επιθυμητές για μια εργασία

Οι άνδρες στην εταιρεία μου έχουν περισσότερες 

ευκαιρίες να αναδειχθούν σε ηγετικές θέσεις από ό,τι οι 
γυναίκες

Στην εταιρεία μου επικρατεί η εντύπωση ότι οι γυναίκες 

επιτρέπουν στα συναισθήματά τους να επηρεάσουν την 
επιχειρηματική τους κρίση σε αντίθεση με τους άνδρες

ΣΥΜΦΩΝΩ Άνδρες Γυναίκες
<40 
ετών

40+ 
ετών

94% 87% 90% 90%

77% 53% 57% 69%

40% 51% 52% 41%

35% 43% 45% 36%

38% 42% 38% 41%

31% 36% 45% 25%

17% 17% 19% 15%

13% 4% 12% 5%
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Βάση 2017:
Επιχειρήσεις 
(n=113)

23%

28%
26%

17%

6%

Λιγότερο από 1 

μήνα

1 μήνα και 

λιγότερο από 2 
μήνες

2 μήνες και 

λιγότερο από 3 
μήνες

Πάνω από 3 

μήνες

ΔΓ/ΔΘ

Βάση2017:
Επιχειρήσεις 
(n=63)

28%

40%

19%

13%

Λιγότερο από 1 μήνα 1 μήνα και λιγότερο 

από 2 μήνες

2 μήνες και λιγότερο 

από 3 μήνες

Πάνω από 3 μήνες

Βάση 2018:
Επιχειρήσεις 
(n=112)

Βάση2018:
Επιχειρήσεις 
(n=78)
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82%

61%

57%

54%

37%

36%

33%

33%

31%

30%

29%

21%

17%

10%

Εργασιακό ήθος

Ικανότητα εργασίας σε ομάδα

Επικοινωνιακές ικανότητες

Ευελιξία & προσαρμοστικότητα

Ανάληψη πρωτοβουλιών

Τεχνικές & πρακτικές γνώσεις για τη συγκεκριμένη εργασία

Οργανωτικές ικανότητες

Βασικές ψηφιακές δεξιότητες

Γνώση ξένων γλωσσών

Δημιουργικότητα

Ικανότητα επίλυσης σύνθετων προβλημάτων

Επιχειρηματικό πνεύμα

Εξειδικευμένες ψηφιακές δεξιότητες

Μαθηματικές γνώσεις

TOP BOX = ΔΕΞΙΟΤΗΤΑ ΠΟΛΥ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ

Βάση: Επιχειρήσεις 2018 (n=112)/ Επιχειρήσεις 2017 (n=113)
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2018 2017

είχαν 
"πολύ/αρκετά" 
οι υποψήφιοι

απαραίτητα 
"πολύ/αρκετά" 

για τη θέση

Διαφορά               
(ποσ. 

μονάδες)

είχαν 
"πολύ/αρκετά" οι 

υποψήφιοι

απαραίτητα 
"πολύ/αρκετά" 

για τη θέση

Διαφορά               
(ποσ. 

μονάδες)

Εργασιακό ήθος 68% 96% -28 73% 99% -26
Γνώση ξένων γλωσσών 67% 71% -4 65% 78% -12
Ικανότητα εργασίας σε ομάδα 59% 93% -34 59% 92% -33
Επικοινωνιακές ικανότητες 58% 88% -30 54% 86% -32
Βασικές ψηφιακές δεξιότητες 56% 79% -23 58% 73% -16
Τεχνικές & πρακτικές γνώσεις για τη 
συγκεκριμένη εργασία

46% 77% -31 43% 79% -35

Ευελιξία & προσαρμοστικότητα 38% 88% -50 49% 92% -43
Οργανωτικές ικανότητες 38% 82% -44 46% 81% -35

Μαθηματικές γνώσεις 37% 35% +2 29% 36% -7

Ανάληψη πρωτοβουλιών 35% 78% -43 25% 77% -52

Δημιουργικότητα 35% 64% -29 31% 62% -31
Εξειδικευμένες ψηφιακές δεξιότητες 29% 40% -11 29% 39% -10
Ικανότητα επίλυσης σύνθετων 
προβλημάτων

28% 71% -43 23% 70% -47

Επιχειρηματικό πνεύμα 16% 50% -34 19% 49% -29

Βάση: Επιχειρήσεις 2018 (n=112)/ Επιχειρήσεις 2017 (n=113)
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Βάση 2017:
Επιχειρήσεις με 
άνοιγμα θέσης (n=51)

Υπάρχουν παράγοντες που δυσχεραίνουν  την 
επιλογή υποψηφίου για την κάλυψη της θέσης στην 

εταιρεία;

Βάση 2018:
Επιχειρήσεις με 
άνοιγμα θέσης (n=78)
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